



SLUNCE
svítí všem

Zpravodaj

Jsmo moderní a profesionální organizace, která pomáhá dětem a dospělým s hendikepem.

únor 2021 | vydání 55



Každý den nás posouvá k cíli. My už se těšíme, až v nové budově přivítáme naše klienty a žáky.

Na zahradě unhošťské školy ROSTE NOVÁ BUDOVA

Největší projekt letošního roku, který ve Slunci realizujeme, je přístavba školy v Hájecké ulici v Unhošti.

Celý projektový proces započal před dvěma lety v lednu 2019, kdy nám byla schválena žádost o podporu projektu přístavby a my tak získali potřebné prostředky k jeho financování. Hlavním výstupem projektu bude nově přistavěná část budovy školy, která bude složená ze dvou propojitelných učeben, několika místností pro speciálně pedagogické centrum a pedagogicko-psychologickou poradnu Slunce, čekárny pro rodiče a administrativního zázemí. Počítá se také s prostornou cvičnou kuchyňkou především pro žáky dvouleté praktické školy, kterou budou používat pro nácvik přípravy a servírování jídel.

Po dlouhém období příprav a výběrovém řízení začaly na podzim loňského roku samotné stavební práce. Pro žáky unhošťské školy to znamená, že tento a nejspíše i příští školní rok stráví v náhradních prostorách. Jsme rádi, že se nám podařilo zajistit takovou náhradu, kdy celá škola zůstala pohro-



Architektonický návrh přístavby školy v Unhošti

madě tak, jak děti byly zvyklé a především nás těší, že jsme nemuseli úplně přerušit provoz. V nových prostorách si školáci i pedagogové rychle zvykli a panuje tam milá, rodinná atmosféra. Kvůli přístavbě se muselo uskrovnit i naše SPC-PPP, které se přesídlilo částečně do mateřské školy Slunce v Kysících a do školy ve Stochově.

Stavba pokračuje svižným tempem, na pozemku školy se denně pohybují dělníci a stroje. Z realizace nové a moderní přístavby a menší rekonstrukce stávající budovy máme radost. Umožní nám rozšiřovat naše služby a realizovat další nápady.

Projekt Přístavba školy Slunce, Unhošť je spolufinancován Evropskou unií (registrační číslo projektu CZ.06.2.67/0.0/0.0/18_108/0010002). ■



Žáci se nyní učí v náhradních prostorách, které se nám podařilo zajistit

ÚVODNÍ SLOVO

Téměř bez povšimnutí jsme 27. února oslavili Mezinárodní den ledního medvěda. Impozantní šelma, která nejen že vydrží pod vodou až tři minuty, ale dokáže plavat až deset dní v kuse.



Jakub Dvořák,
ředitel školy

Uplave takhle stovky kilometrů. Má černou kůži, protože černá barva dobře vstřebává teplo. Bílý je jen vypadá - je z průhledných a dutých chlupů, takže je to skvělý izolant. Pro Inuity je lední medvěd posvátným zvířetem. V inuitštině se nazývá Nanuq (nebo také Nanuk) a v jejich mytologii je *pánem medvěďů*, který rozhoduje o úspěchu lovců při lovu medvěďů. Majestátu ledního medvěda, jehož samci mají až 800 kg, si všimají po celém světě a např. Grónsko ho má ve znaku, Kanada na 2 dolarové minci a hokejisté amerických Charlotte Checkers ho hrdě nosí na prsou. Cílem Mezinárodního dne ledního medvěda je připomenout skutečnost, že jde o ohrožený druh. Ohrožený je zejména klimatickými změnami a globálním oteplováním. Není divu, když hůř snáší vysoké teploty - pro něj jsou to teploty vyšší než 10 °C. Ty nižší zase hůř snášíme my a proto doufám, že po letošní opravdové zimě už otěže nadobro převezme jaro!

Váš

Únorové "Pečení"

I přes nepříznivý vývoj situace kolem koronaviru se nám v únoru podařilo uspořádat oblíbené charitativní Pečení pro dobrou věc. Konalo se uvnitř Kavárny Slunce v Unhošti formou výdeje a napečené dobroty jste si mohli zakoupit a odnést s sebou domů. Vše probíhalo za přísných bezpečnostních opatření, která máme ve Slunci nastavená na vysoké úrovni. Děkujeme všem, kteří si přišli nakoupit a podpořit tak lidi se speciálními potřebami. Těšíme se na další Pečení, ať už v březnu, nebo dalších měsících.





VALENTÝNSKÝ SVÁTEK v centru i ve škole

SVÁTEK
ZAMILOVANÝCH
NÁM DAL
PŘÍLEŽITOST
POTĚŠIT SVÉ BLÍZKÉ

V současné nelehké době je potřeba využít každou příležitost k potěšení blízkých nebo k prožití hezkého dne. Valentýn k tomu vyloženě vybízeli a tak jsme si ho ve Slunci náležitě užili.

V Kavárně a pekárně Slunce jsme si nejen pro zamilované připravili valentýnské zákusky ve tvaru srdce. Svoji úctu a i lásku jsme u příležitosti valentýnského svátku projevili velkým lineckým srdcem a přáním uživatelům služeb Slunce v pečovatelské službě a seniorům v osobní asistenci. Bylo vidět, že jsme je v době částečné izolace, kdy jsou převážně zavření doma, potěšili.

Žáci ze stochovské školy si povíдали o původu svátku, jeho historii a symbolech. V rámci výtvarné a praktické výchovy vyrobili "objímací srdíčko", které mohli z lásky darovat. Udělali si také netradiční valen-



Děti vyrobily "objímací srdíčka"

tynskou hodinu angličtiny. S učitelkou Monikou se slovíčka učili pomocí obrázků, těmi pak za pomoci asistentky Romany polepili rám a vyfotili se na zahradě. Mají tak milou vzpomínku na školního Valentýna. ■

CO VE SLUNCI PROBĚHLO

Darování knih

Víte, že 14. únor je i Mezinárodním dnem darování knih? Ve třetí třídě stochovské školy jsme si proto o tomto dni a vůbec o knížkách a čtení povíдали. Staré darované knihy žáci ošetřili, rozdělili a také si je pořádně prohlédli. Nakonec si děti a učitelé také z ostatních tříd mohli některou z knih vybrat.



Den s knihami

Testujeme pravidelně

Stále nepolevujeme a pravidelně testujeme zaměstnance v Centru služeb Slunce všem, ale také naše klienty. Snažíme se chránit sebe, klienty, žáky i naše rodiny.

Obrázky z ledu

O tom, že je „paní Zima“ opravdová kouzelnice se přesvědčili žáci V. třídy ve škole ve Stochově. Poznali, co se stane se sněhovou koulí, když se umístí do teplé místnosti a co udělá voda v mrazivém počasí. Výsledkem tohoto pokusu byly krásné ledové obrázky. Dětem udělaly velkou radost a práce je velmi bavila.



Z ledu jsme tvořili obrázky

Masopust ve školce

Od března jsou kvůli nařízení vlády uzavřené už i mateřinky. Děti tak zůstávají zatím na tři týdny doma. Na konci února si však ještě stihly zařadit na masopustu, který jsme pro ně připravili. Všichni se ve školce v Horním Bezděkově a stochovské škole převlékli do masek a tancovali, zpívali, soutěžili a den si hezky užili.



Masopust v Horním Bezděkově

KALENDÁRIUM



✓ **8. 3.** - **Oběd k MDŽ** - menu k vyzvednutí s sebou: kuřecí řízek a bramborový salát, tartaletka, káva, objednávky v Kavárně Slunce, Unhošť

✓ **17. 3.** - **Pečení pro dobrou věc**, 10-17 hod., Kavárna Slunce, Unhošť

Změna vyhrazena

Malování do sněhu

Letošní zimu a množství sněhu, který nám i na Kladensku napadl, přijaly děti s povděkem. Stavěli jsme sněhuláky, ve školkách děti bobovaly, ve Stochově se pořádně zkoulovaly a všichni jsme chodili na procházky. Unhošťští žáci využili jeden z posledních dnů se sněhem a než bílá nádílka roztála, použili ji jako jedno velké plátno na malování. Netradičně na něj kreslili potravinářskými barvami. Děti malování bavilo a barev se dočkali i sněhuláci, které na zahradě žáci postavili.



Netradiční kreslení

OKÉNKO SAR

- V únoru jsme splnili jeden z indikátorů projektu v Operačním programu Zaměstnanost: "Podpora vybraných druhů sociálních služeb ve Středočeském kraji III". Dosáhli jsme totiž předepšaného počtu takzvaných bagatelních podpor v rodinách.
- V lednu a únoru jsme na základě žádosti našich seniorů z pečovatelské služby, osobní asistence a sociálně aktivizačních služeb pro seniory zprostředkovali jejich registraci, dopravu a doprovod na očkování i následné doočkování proti nemoci COVID-19.



STŘÍPKY ZE SLUNCE

Koncert pro Slunce

Náš tradiční charitativní koncert pro Slunce v Obecním domě v Praze se nemohl konat už minulý rok. Také letošní duben kvůli současné situaci padl. Ředitelka Nadačního fondu Slunce pro všechny Blanka Dvořáková jednala s vedením Obecního domu a díky jejich vstřícnosti, pochopení a velké podpoře se podařilo najít náhradní termín. Pokud už všechno dobře dopadne a přes léto dojde k postupnému rozvolnění, na koncertě se sejdeme začátkem září. O přesném termínu budeme brzy informovat.

- Rádi bychom vyjeli za Vámi s našimi výrobky, ale bohužel to nyní nejde. Zatím Vás zveme do našeho Obchůdku Slunce shop.slunce.info, kde jsme nově doplnili jarní a velikonoční dekorace, zavařeniny z chráněné pekárny Slunce a další položky, na jejichž výrobě se podílejí lidé se speciálními potřebami. A právě ty podpoří každá Vaše objednávka. Děkujeme!
- Naordinujte si trochu volna a oddechu a vaření nechte pro jednu na nás! Objednejte si na 8. března oběd k MDŽ z chráněné pekárny a Kavárny Slunce. Pochutnáte si na křupavých řízcích s bramborovým salátem a sladkou tečkou Vám bude tartaletka s kávou.



Zpravodaj Slunce, vydání 55, únor 2021
Zpracovali Jakub Dvořák, Blanka Dvořáková, Alena Šulcová. Použité foto archiv Slunce, I. Mráčková, S. Frýdlová, J. Chramosta, M. Jirásková, Pixabay
Archiv všech vydání Zpravodaje najdete na adrese <http://www.slunce.info/zpravodaj>